

A nemzetközi nőnap alkalmából Kitüntetések, elismerések

A nemzetközi nőnap alkalmából Szegeden tegnap délután rendezett ünnepségen Szabó Sándor, a megyei tanács elnöke a tanácsi munkában élenjáró nődolgozóknak kitüntetésekkel adta át. A Tanács Kiváló Dolgozója kitüntetést Bezdán Istvánné, a megyei tanács költségvetési és elszámoló hivatala csoportvezetője, Ginczinger Istvánné, a megyei tanács vb építési, közlekedési és vízügyi osztálya ügyviteli alkalmazottja, Indre Gáborné, a megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának főelőadója és Kátóna Józsefné, a megyei tanács vb gazdasági hivatala betanított munkása vette át. Szolgálati helyén kapta meg a magas tanácsi kitüntetést: Dóczi Lászlóné, a Szentesi városi tanács vb titkárság személyzeti csoportvezetője, Földi Józsefné, a Nagymágocs nagyközségi közös tanács vb szakigazgatási szerve ügyviteli alkalmazottja, Lajkó Jenőné, a Pusztamérges községi közös tanács vb szakigazgatási szerve öttömös kirendeltségének vezetője, Máténé Sinkó Valéria, a Csongrád városi tanács vb pénzügyi, terv- és munkaügyi osztálya, az apátfalvi községi tanács vb szakigazgatási szervek csoportvezetője, Tábori Teréz, a Hódmezővásárhely városi tanács vb titkárság kisegítője és Tóth Antalné, a Szegedi megyei városi tanács hivatali étkezdéjének betanított munkása.

A MÁV Szegedi Igazgatósága területén dolgozó vasutas nők közül többen részesültek kitüntetésben a nemzetközi nőnap alkalmából. Tegnap, pénteken Budapesten vette át a Kiváló Munkáért kitüntetést Kardos Imréné, a szentesi körzeti üzemfőnökség takarítója. Miniszteri dicséretben részesült Kiss Klára, az igazgatóság ügyintézője. Vezérigazgatói dicséretet kapott László Istvánné, a hódmezővásárhelyi pályafenntartási főnökség pályamunkása. Igazgatói Dicséretet húszan vettek át, köztük Szegedről Csóti Jánosné, Hajnal Ferencné, Sorolov Sándorné, Szeles Jánosné, Sárkány Istvánné, Szöllösi Lászlóné, Menyhart Lajosné és Kiss Ida. Szentestől Füzési Ferencné.

A Csongrád megyei

ZÖLDÉRT Vállalat központjában tegnap délután tartott nőnap ünnepség alkalmával Kiváló Szövetkezeti Munkáért kitüntetésben részesült: Gregus Imréné, a szegedi 30. számú ABC áruház igazgatóhelyettese, Eke Istvánné, a szegedi kirendeltség adminisztrációs vezetője, Dénes Ferencné, a szatymazi kirendeltség zöldszövetkezetének vezetője és D. Szabó Istvánné, a szentesi kirendeltség hálózati ellenőre.

A Hazafias Népfront városi bizottságán megtartott nőnap ünnepségen Erdemes Társadalmi Munkás kitüntetést kapott: dr. Várkonyi Nándorné, Boróczy Béláné, Megyeri Györgyné, dr. Mészáros Rezsőné, Chikán Ágnes, dr. Pohr Edit, Szabó Józsefné, Molnár Károlyné, Szabó Mihályné, dr. Erdői Katalin, Szőke Dezsőné, Szabó Antalné, dr. Suki Béláné, Réti Csabáné dr., Gondos Sándorné, dr. Klonkai Lászlóné, Tóth Béla, Tóth Istvánné, Pavlovich Lászlóné, Varga Istvánné, a DEMASZ Törökös szocialista brigádjának a Hági étterem Hámán Kató szocialista brigádjának és a Sallai Imre szocialista bri-

gád, a Somogyi Tejivó Kosuth szocialista brigádja, valamint a Csongrád megyei Vendéglátó Vállalat Közgazdasági szocialista brigádja.

A Kiváló Társadalmi Munkás kitüntetést vehette át: dr. Szabó G. Mária, Simon Lajosné, Vincze Lajosné, Mulati Istvánné, Tóth Nándorné, Szilágyi Istvánné, Tóth Sándorné, Kmejkó Lajosné, Czikkely Lászlóné és Ungi Károlyné.

Az MHSZ Csongrád megyei székházában a nemzetközi nőnap alkalmából többen kitüntetésben részesültek. A honvédelmi nevelésben tartósan kiemelkedő munkálkodásért az MHSZ Kiváló Munkáért érem ezüst fokozatával tüntették ki Függ Tiborné hódmezővásárhelyi pedagógust; Kovács Jánosné szentesi (járás) pártmunkást; a kitüntetés bronz fokozatát kapta Márkus Mihályné, a szentesi kajáni iskola igazgatója; Takács Klára, a szegedi Gutengerg Közgazdasági Szakközépiskola tanulója, ifjúgárda alegység-parancsnok; Kiss Sándorné, a VIDIA Nagykereskedelmi Vállalat dolgozója, valamint Toronykői Lászlóné és Benedek Sándorné, az MHSZ dolgozója.



Jó kedvű asszonyok, lányok gyülekeztek tegnap, korán reggel a Széchenyi téren, valamennyien Csongrád megye szövetkezeteinek dolgozója, akik Brassóban ünneplik majd a nemzetközi nőnapot. Több éves hagyomány megvénken, hogy a mezőgazdasági, ipari szövetkezetek, valamint a MESZÖV és az ÁFESZ vezetősége megjutalmazza jól dolgozó asszonyait, lányait ötnapos külföldi kirándulással. Idén 160 tagú csoport utazott el, 4 autóbusszal. A CoopTourist szövetkezeti utazási iroda vállalta az út szervezését, szak-képzett idegenvezetőt is biztosított, aki majd Aradon, Déván, Vajdahunyadon és természetesen Brassóban kalauzolja a csoport tagjait. Képünk az indulás előtt készült.

felújításokhoz, korszerűsítésekhez mintegy 50 millió forint hitelt folyósítottunk. Ezt a gyakorlatot folytatjuk ez évben is. Ismeretes, hogy a megye VI. ötéves tervében szereplő mintegy 20–21 ezer új lakás közül az OTP 6–7 ezer saját beruházású lakás építését irányozza elő. Megkezdjük a korszerű sor-, illetve kistársasházi formában Észak-Újzsedgen házgyári panelekből épülő családi jellegű házak építését. Az építési kapacitás függvényébe kiemelten kezeljük a foghíj-beépítéseket, az emeletreépítésekből, tetőtér-beépítésekből építhető lakások hitellel való támogatását. Hitelpolitikánk valamelyest egyszerűsödött és az országos 420 kiemelt településből megyénk 14 településének viszonylatában a fizethető hitelösszeg is növekedett.

Városaink mellett

néhány nagyközség és község tartozik ebbe a kategóriába. Itt a családiház-építetőknek például függetlenül munkahelyüktől és munkakörüi besorolástól az építési összköltség 60 százalékaig, legfeljebb 200 ezer forintig adható hitel. Ugyanezekben a helyeken biztosított az állami vállalatok munkaadóvezmények alkalmazásának lehetősége is. A típus vagy ajánlott terv alapján építkezők további kedvezményben részesülnek; az egyébként adható kölcsönösszeg 10 százalékkal növelhető.

A családi létszámhoz igazodó korábbi négyzetméter és szobaszám behatárolás megszűnt. A jövőben többszintes lakóház-építés vagy csoportos, korszerű lakóház-építés lakásoként 125 négyzetméter, hagyományos családi ház 140 négyzetméter alapterületig terjedhet. A fiatal házaspár, valamint a 3 vagy több gyermeket eltartó családok számára a szobaszámok bővítése mellett a fűszoba számok szaporítása adja igényeikre a választ. Tervező és kiví-

ható, továbbá a kötelező saját erő igazolásához előtörlesztési hitel nyújtható.

A vállalati kölcsönök felhasználásának a lehetősége is bővült. Ez most kiterjed az emeletreépítésekre, tetőtér-beépítésekre, bővítésekre, állami lakóépületek esetén nem lakások céljára szolgáló helyiségeknek lakássá történő átalakítására is. 1981. július 1. után a tanácsi értékesítésű, (korábban visszafizetési időtartama 15 évnél rövidebb is lehet, a csoportos korszerű családiház-építők — hasonlóan az egyedi társasház-építőkhez — szociálpolitikai kedvezményt kaphatnak.

A takarékpénztár kibővít a lakásértékesítési piacát. Visszavásárolja az öt évnél rövidebb ideje értékesített OTP-lakásokat is, továbbá a tanácsi értékesítésű és a munkáslakásokat. Csak jó állagú lakások megvétele jöhet szóba, valamint a kialakult mindenkori forgalmi érték alatt ármérséklő feladatot teljesítünk. Családi ház megvételével nem foglalkozunk, kivéve a községekben megüresedett és legalább fél éve üresen álló házakat.

Az egyébként jelentős változások tovább sorolhatóak lennének még, itt azonban a helyi hiánya határt szab, de készséggel várjuk fiókjainknál ügyfeleink érdeklődését.

Lakásépítési gyakorlatunkban igyekszünk a változott igényeket teljesíteni. Értékeljük, hogy a VI. ötéves tervben szükség van nagyobb számban egy szobás és másfél szobás lakásra, ezen belül garzonlakásokra, fiatalok és ifjú házaspár számára reális forint értékben. Ugyanakkor az egybe költöző vagy több gyermekkel rendelkező családoknak a szobaszámok bővítése mellett a fűszoba számok szaporítása adja igényeikre a választ. Tervező és kiví-

KGST- megállapodás

A Vizsgáldokási Tudományos Kutató Központban pénteken a jegyzőkönyv aláírásával befejezte munkáját a KGST-országos vízügyi szakértőinek négynapos tudományos tanácskozása, amelyen az ipari üzemek vízellátó rendszereinek fejlesztéséről tárgyaltak. Elemztek 15 tudományos beszámolót, és ennek alapján egyeztettek az energia- és víztakarékosság, valamint a környezetvédelem hatékonyabb érvényesítésének legfontosabb vízügyi műszaki és gazdasági követelményeit. Állásfoglalásuk szerint nemcsak a meglévő ipari vízellátó hálózat fejlesztésénél, hanem már az új ipari gyártástechnológiák alkalmazásának feltételeiként kell gondoskodni a víz takarékos felhasználásáról.

Hitel- szerződés

A pvc-feldolgozás további fejlesztésére egymilliárd forint hitel-szerződést írtak alá pénteken Kazincbarcika a Borsodi Vegyi Kombinátnak a vállalat és a Nemzeti Bank képviselői. A hitel-szerződés értelmében megvalósítandó fejlesztés lehetővé teszi, hogy a műanyagból előállított félkész és késztermékek mennyiségét évi tízezer tonnával növeljék. Emellett egy tízezer tonna kapacitású granulátumüzemmel és haterger tonna porkeverék előállítására szolgáló berendezésekkel bővítik a kombinátot. Az előállított termékekkel részben importot pótolnak, részben pedig az exportot bővítik.

Egyebek között növelik az elsősorban élelmiszeripari célokra használt nyújtható fóliák gyártását. Megkezdik a ragasztószalag-fólia készítését, s a gyógyszeripar, valamint az élelmiszeripar részére mintegy évi ezeröttszáz tonna keményfóliát gyártanak. A MEDICOR részére pedig úgynevezett vértérápis műanyag eszközöket, különféle csöveket, s tömlőket gyártanak.

A fejlesztések 1982 második felében fejeződnek be. A hitel-szerződést a Magyar Nemzeti Bank részéről Csernok Attila elnökhelyettes, a Borsodi Vegyi Kombinat részéről pedig Tolnai Lajos vezérigazgató írta alá. (MTI)

Növénytermesztési tanácskozások

Fűszerpaprikáról, burgonyáról

Tegnap délelőtt tartotta tanácsulását a szegedi tájegység fűszerpaprika-termelő társulása Mihályteleken. Huszonhat gazdaság tavalyi eredményeit foglalta össze a tanulmányok is beillő beszámoló, elsősorban olyan szempontok alapján, amelyekhez a szakmai útmutatást adó termelési rendszernek köze van. Meglehetősen vegyes terméseredmények születtek tavaly, elsősorban a kedvezőtlen időjárás következtében. Hosszúra nyúlt a palántázási időszak, és sokszor így is gyöngye palántákat voltak kénytelenek kiültetni. Ennek is, és a későbbi időjárási ráadásnak is tulajdonítható, hogy szeptember végén — egy hónapot késve — kezdhették csak meg a szedést. Ekkora késés óhatatlanul kihat a minőségre is, és újabb késedelmet okoz a földolgozásban, ami szintén minőségromló és költségnövelő tényező. A kiadások növelése érzékenyen érintette a gazdaságokat, a szállítás fizetéssel járt, a minőség romlása pedig, egész sor más természetű problémát vetett föl.

A földolgozó vállalat is magába foglaló termelési társulás tegnapi tanácskozásán igen élénk vita bontakozott ki a szegedi néven világszerte ismert fűszerpaprika közeli és távolabbi jövőjéről, és erős nyomtatékkal hozták szóba azt is a felszólalók, hogy a termelők érdekeit képviselő társulás meghallgatása nélkül születnek lényegbevágó döntések (A fölmerült gondokra lapunkban később visszatérünk.).

A termelési versenyben a szokatlanul nehéz esztendő ellenére első helyen a dorozsmai József Attila Tsz,

másodikként a szegvári Puskin Termelőszövetkezet munkáját értékelték, harmadik díjat a domaszéki Szőlőfűrt Szakszövetkezet kapott. Külön is számba vették a homoki gazdaságok munkáját, köztük első lett a forráskúti-üllési Haladás, második a pusztaszeri Hétevezér, harmadik pedig a balástyai Alkotmány Termelőszövetkezet.

Forráskúton, a Jerney János Művelődési Otthonban tartották tegnap az Egyesült Zöltség- és Burgonyatermesztési Társulás ülését. Vass Lajos, a társulás vezetője számolt be az 1980-as év főbb termelési eredményeiről. Részt vett az ülésen Bodó Imre, a járási pártbizottság, Bajusz Tamás, a megyei tanács vb mezőgazdasági osztálya és Borzodi Sándor, a Csongrád megyei TESZÖV képviselője.

Kedvezőtlen idő járt tavaly a burgonyára. Későn tavaszodott, kevés eső esett, a taggazdaságok ennek ellenére a tervezettnél jobb eredményeket értek el. Száznyolcvanhét mázsa burgonya termelt átlagban egy hektáron. Javult az ágazat jövedelmezősége, kevesebb vita volt a felvásárlás körül is.

A társulás vállalta, hogy az ország ellátása érdekében ötezer tonna újburgonyát termel. Elhúzódtak ugyan a szerződés-kötések, de a héten tisztázódott ez a kérdés is. A forgalmazás körül még vannak viták, a jövő héten felméri a megye készleteit, hogy valóban biztosított-e a burgonyaellátás.

Idén összesen mintegy 2 ezer tonnával több termést terveznek.

Vasútüzem jubileuma

Alapításának 125. évfordulóját ünnepli az idén az ország egyik legidősebb MÁV műhelye, a szolnoki járműjavító. A hazánkban harmadikként, 1856-ban létrehozott vasútüzem jubileuma tiszteletére a szocialista brigádok munkaversenyt kezdemé-

nyeztek, vállalták, hogy átlagosan két nappal lerövidítik a Diesel-mozdonyok és a négytengelyes vasúti személykocsik javítási idejét, a hiányzó külföldi alkatrészek egy részét házilag gyártással pótolják.

telező vállalatok megbízásunknak megfelelően máris foglalkoznak ezekkel a feladatokkal.

Jó együttműködéssel

megfelelő és körültekintő partneri viszony fejlesztésével tudjuk ezeket a mennyiségileg megnövekedett feladatokat minőségileg is jobban teljesíteni, ideértve azt is, hogy az általunk eladásra kerülő lakások minél rövidebb idő alatt beköltözhetőek legyenek, az illetékes tanácsi szervek időben adják a kijelöléseket, és a vállalatok a szükséges vállalati kölcsönt, de az is fontos, hogy lakásaink minősége is javuljon, és érdemben kerüljenek a szavatossági igények is kielégítésre. Változatlanul, tovább folytatjuk áruhitel szolgáltatunkat. 1980-ban 206,5 millió hitellel 323 millió értékű áru zömmel tartós fogyasztási cikk vásárlása vált lehetővé, ezt mutatja, hogy az egy tételre jutó összeg 9 ezer 592 forintra emelkedett. A népszerű és korlátozott mértékű személyi hiteleknel, amennyiben annak visszafizetése 12 hónapnál hosszabb idejű, az évtől 10 százalékos kamatot kell fizetni.

Fontos feladatunknak tartjuk a mezőgazdasági és a szolgáltatási hitelek kihelyezésének biztosítását minden olyan esetben, amikor konkrét termelési vagy szolgáltatási cél az indokolja. Ennek a hitel-formának 50, illetve 100 ezer forintra növekedett az adható felső határa. A tsz-ek, vagy a termelő, felvásárló szervek termelési és felvásárlási integrációjában szereplő feladatokhoz kiemelt fontosságúnak kezeljük az ilyen jellegű hitelek biztosítását.

Tevékenységünket a jövőben — mint a tanácsok bankja is — folytatjuk, kezeljük a tanácsok fejlesztési és költségvetési számláit, lakásépítési és más célhitelt lebonyolítjuk. Egész tevékenységünkben kiemelt figyelmet fordítunk a lakásépítések,

a kapcsolódó beruházások, a közműhitelkérések finanszírozására, előmozdítjuk szignalizációs tevékenységünkkel is, hogy a tanácsi pénzeszközök koncentráltan az alapellátási feladatokra biztosítsanak megfelelő eszközöket. Kísérletként megvénken egyik városában ez évben sor kerül majd kommunális kötvény kibocsátására, amely szabadforgalmú 3–5 éves lejáratú, áruházzal 1000 forintos névértékű és 5 éves lejárat mellett évi 6 százalékkal kamatozó kötvény. Célja a lakossági ellátás javítása, a tanácsi fejlesztési pénzeszközök ilyen módon történő biztosítása.

Fontos feladatunk 1981-ben is a totó- és lottószelvények, a borítékos sorsjegyek árusítása, az értékelés megfelelő szintű biztosítása. 1980-ban közel 6 millió totó- és 18 millió lottószelvényt értékesítettünk. Az évi feladat ennél mintegy 5 százalékkal nagyobb. Olyan közügyről van szó, amelynek kihatása az állami költségvetési kerekében igen jelentős, emellett, a szerencsés játékosoknak plusz jövedelmet biztosít. 1981-ben több rendkívüli akcióval is elő kívánjuk segíteni a szelvényforgalom növekedését.

Fiókjaink az elmúlt évben

az illetékes párt-, tanácsi szervek, a társadalmi és tömegszervezetek ellenőrzése és segítő támogatása mellett végezték munkájukat. Ezen a helyen is köszönetet mondok a kapott támogatásért, és ugyanezt kérjük a jövőre nézve is.

Tanácsadó testületeink tagjai is sokat segítettek üzleti tevékenységünk propagálásában, szervezésében. Köszönetet mondva munkájukért a jövőben is támaszkodni kívánunk rájuk.

Dr. Perjesi László,
az OTP megyei igazgatója